

我区统筹推进人才链、教育链、产业链、创新链，推动产学研深度合作——

以科技创新为高质量发展蓄势赋能

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 朱沈琪)近日,我区举办了2023年人工智能创新发展与技术应用培训交流会,向高校及企业推介我区科技、人才政策,组织产学研交流和企业观摩座谈,成为展示我区推进“四链”融合的又一成果。今年以来,我区以统筹推进人才链、教育链、产业链、创新链“四链”融合为抓手,在强化企业科技创新主体地位、推动产学研深度合作方面展开有益探索,以科技创新为全区经济高质量发展蓄势赋能。

以人才链引领,不断拓宽引才育才渠道。我区立足实际,着眼长远打算,精准施策,确保“外地引才”和“本土育才”双向发

力。坚持多方揽才,举办国际人才交流大会、山东省高层次青年人才烟台对接交流会等,组织企业参加省名校直通车、西安高校成果对接会等人才交流活动。强化自主育才,为高校企业牵线搭桥,推动校企以聘任人才顾问、科技副总及创新创业导师等形式开展双向合作,75名“人才科创顾问”到企业驻点开展科研攻关和技术指导服务,27名创新创业导师到高校授课,打造校企人才双向培养蓄水池,助力我区人才环境不断优化、青年人才加速集聚和人才生态稳步提质。

以教育链赋能,推动政产学研深度合作。我区深入开展产学研技术分类、精准对接,建立

校企合作交流机制,华中科技大学机械科学与工程学院工业工程专业的28名学生在我区东方威思顿电气有限公司开展了为期20天的社会实践活动。加强校地企三方资源互通,在9月份的人工智能创新发展与技术应用培训交流会上,政、产、学、研齐聚一堂,为促进产业、学校、科研一体化创新交流迈出了重要一步。我区和济南长清区领导分享两地“四链”融合发展经验,进一步推动两地资源共享与优势互补。

以产业链辐射,发挥平台资源优势聚合优势。搭建产业交流合作平台,邀请烟台、济南人工智能产业链上下游企业共同参与,围绕

人工智能产业领域热点话题、核心技术,分享前沿科技成果,交流研讨行业趋势。聚焦平台共建共享,引育落户超百家国家知识产权保护中心、院士工作站、博士后科研工作站等省级以上创新平台。做优“众创空间”平台,打造国家级众创空间——贝格众创空间,整合科技服务资源,加速科技成果落地转化。

以创新链驱动,加强科技企业梯队培育。聚焦提升科技型中小型企业创新能力,实施科技企业培育计划,不断壮大高新技术企业方阵。通过广泛走访和精准挖掘,我区今年已备案国家科技型中小企业284家、高新技术企业156家,高新技术产业占规模以

上工业产值的比重达到76.3%,杰瑞石油、杰瑞环保、东方威思顿跻身全省科技领军企业行列。强化政策引导力度,对企业科技创新重大项目、创新平台建设等进行全方位扶持,全面提升科技型中小企业创新能力,攻克一批关键核心技术,今年我区获山东省科技型中小企业创新能力提升工程15项、烟台市重大创新类项目6项。

我区将锚定科技强区目标,继续加强科技创新政策宣传推介,加速培育新模式、新业态,力争在全市高质量发展和烟台迈入万亿级城市行列征程中展现更大担当作为、贡献更大科技力量。

今日导读 »

助力制造企业
转型升级

详见C02

让数字赋能
绘就基层治理
“智慧底色”

详见C03



“莱山融媒”手机app

守护



YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽 摄

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部

山东省“高质量充分就业省份”揭榜领题标志性项目入围名单公布

我区一项目成功入选

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 狄鹏勇)近日,山东省人力资源和社会保障厅公布了山东省“高质量充分就业省份”揭榜领题标志性项目入围名单,我区“全链条”服务模式促进高校毕业生群体就业”项目

成功入选。

“高质量充分就业省份”标志性项目揭榜领题工作,是山东省人社厅根据省委、省政府《关于印发山东省建设绿色低碳高质量发展先行区三年行动计划》和省政府开展的“一稳三

促”行动要求开展的。开展此项工作的目的是通过推出一批就业领域标志性项目驱动就业工作高质量发展,打造山东特色、全国示范的高质量就业创业体系。

下一步,区人社部门将继

续把促进高校毕业生就业工作摆在突出位置,强化宏观政策支持就业的导向,持续用力化解结构性就业矛盾,全力做好毕业生就业服务工作,助力高校毕业生实现高质量充分就业。